
Изобилен живот 
 

Йоан 10:1-15 Истина, истина ви казвам, който не влиза през вратата на кошарата 

на овцете, но прескача от другаде, той е крадец и разбойник. 2 А който влиза 
през вратата, овчар е на овцете. 3 Нему вратарят отваря; и овцете слушат гласа му; 

и вика своите овце по име и ги извежда. 4 Когато е изкарал всичките свои, върви 
пред тях; и овцете го следват, защото познават гласа му. 5 А подир чужд човек няма 

да следват, но ще побягнат от него; защото не познават гласа на чуждите. 6 Тази 
притча им каза Исус; но те не разбраха какво им говореше. 7 Тогава Исус пак 

рече: Истина, истина ви казвам, Аз съм вратата на овцете. 8 Всички, които са 

дошли преди Мене са крадци и разбойници; но овцете не ги послушаха. 9 Аз съм 
вратата; през Мене ако влезе някой, ще бъде спасен, и ще влиза, и ще излиза, и 

паша ще намира. 10 Крадецът влиза само да открадне, да заколи и да погуби: Аз 
дойдох за да имат живот, и да го имат изобилно. 11 Аз съм добрият пастир; 

добрият пастир живота си дава за овцете. 12 Който е наемник, а не овчар, и не е 
стопанин на овцете, вижда вълка, че иде, и, като оставя овцете, бяга; и вълкът ги 

разграбва и разпръсва. 13 Той бяга защото е наемник, и не го е грижа за овцете. 14 
Аз съм добрият пастир, и познавам Моите, и Моите Мене познават, 15 също както 

Отец познава Мене, и Аз познавам Отца; и Аз давам живота Си за овцете. 
 

Матей 6:24-25 Никой не може да слугува на двама господари, защото или ще намрази 
единия, а ще обикне другия, или към единия ще се привърже, а другия ще презира. 

Не можете да слугувате на Бога и на мамона. 25 Затова ви казвам: Не се 
безпокойте за живота си, какво ще ядете или какво ще пиете, нито за тялото си, какво 

ще облечете. Не е ли животът повече от храната, и тялото от облеклото? 
 

Йоан 6:63 Духът е, който дава живот; плътта нищо не ползува; думите, които съм 

ви говорил, дух са и живот са. 
 

Йоан 15:26 А когато дойде Утешителят, когото Аз ще ви изпратя от Отца, Духът на 
истината, който изхожда от Отца, той ще свидетелства за Мене. 

 
Йоан 16:13-14 А когато дойде онзи, Духът на истината, ще ви упътва на всяка истина; 

защото няма да говори от себе си, но каквото чуе, това ще говори, и ще ви извести 
за идните неща. 14 Той Мене ще прослави, защото от Моето ще взема и ще ви 

известява. 
 

Матей 6:31-34 И тъй не се безпокойте, и не думайте: Какво ще ядем? или: Какво ще 
пием? или: Какво ще облечем? 32 (Защото всичко това търсят езичниците), понеже 

небесният ви Отец знае, че се нуждаете от всичко това. 33 Но първо търсете 
Неговото царство и Неговата правда; и всичко това ще ви се прибави. 34 Затова, 

не се безпокойте за утре, защото утрешният ден ще се безпокои за себе си. Доста е 

на деня злото, което му се намери. 
 

Галатяни 2:20 Съразпнах се с Христа, и сега вече, не аз живея, но Христос живее в 
мене; а животът, който сега живея в тялото, живея го с вярата, която е в 

Божия Син, Който ме възлюби и предаде Себе Си за мене. 
 



Галатяни 5:16-24 Прочее казвам: Ходете по Духа и няма да угаждате на плътските 
страсти. 17 Защото плътта силно желае противното на Духа, а Духът 

противното на плътта; понеже те се противят едно на друго, за да не можете да 
правите това, което искате. 18 Но ако се водите от Духа, не сте под закон. 19 А 

делата на плътта са явни; те са: блудство, нечистота, сладострастие, 20 
идолопоклонство, чародейство, вражди, разпри, ревнувания, ярост, 

партизанства, раздори, разцепления, 21 завист, пиянства, пирувания и там 
подобни; за които ви предупреждавам, че които вършат такива работи, няма да 

наследят Божието царство. 22 А плодът на Духа е: любов, радост, мир, 
дълготърпение, благост, милост, милосърдие, вярност, 23 кротост, 

себеобуздание; против такива неща няма закон. 24 А които са Исус Христови, 
разпнали са плътта заедно със страстите и похотите й. 


